

# 宪院院长安瓦尔·乌斯曼被免职 吉布兰仍能保持副总统候选人参加选举

【本报讯】宪法法院尊严理事会表示，无法评估关于总统候选人年龄限制的诉讼决定；编号90/PUU-XXI/2023号案件的裁决不能撤销。也就是说，这项裁决仍然生效。

11月7日，在宪法法院举行的听证会上，宪法法院尊严理事会秘书阿当斯(Wahiduddin Adams)表示，宪法法院尊严理事绝不会在此案中



左起：吉布兰和安瓦尔·乌斯曼。安瓦尔·乌斯曼是吉布兰的姑父。宪法法院尊严理事会主席金利指出，宪法法院尊严理事会无权评

估宪法法院在宪法法院第90/PUU-XXI/2023号判决中的裁决。

此前，宪法法院尊严理事会免除了安瓦尔·乌斯曼首席法官的职务。安瓦尔·乌斯曼被判定有严重违反总统候选人年龄限制的决定。

11月7日，在雅加达中区宪法法院大楼举行的听证会上，金利声称，在审查编号90/PUU-XXI/2023号案件的总统候选人的年龄限制过程中，安瓦尔·乌斯曼没有提出自动辞职。被举报人并没有辞去编号90/PUU-XXI/2023号审查与决策程序的法官，证明违反了宪法法官将法院的职责置于所有其他活动之上、公正原则、第5项b的应用和诚信原则。

(亮剑)

## 马福：甚为宪院尊严委员会裁决感到自豪



政治、法律和安全统筹部长、副总统候选人马福(右)

【本报讯】11月7日，政治、法律和安全统筹部长、副总统候选人马福表示，对宪法法院尊严委员会与违反宪法法院法官的道德规范有关的裁决，我为此感到自豪。近年来，曾对身为前法官和首席大

法官感到悲伤和羞愧。但是现在，在宪法法院尊严委员会发布关于违反宪法法官道德的裁决后，我为宪法法院作为宪法的守护者感到自豪。

马福在推文中表示，向三名宪法法院尊严委员会成员表达敬意与最诚挚的问候，即金利(Jimly Asshiddiqie)、宾丹(Bintan Saragih)和阿当斯(Wahiduddin Adams)。

宪法法院尊严委员会决定免除安瓦尔·乌斯曼(Anwar Usman)宪法法院院长的职务，因为，被认为在对编号90/PUU-XXI/2023号案件的司法审查中，犯下了严重的道德违规行为，该案件涉及对总统候选人年龄限制的司法审查。安瓦尔·乌斯曼被证明严重违反了将法院的职责置于所有其他活动之上的公正原则、诚信原则、熟练和平等原则、独立原则以及体面和体面原则中规定的宪法法官的道德和行为准则。

在其裁决中，宪法法院尊严委员会还宣告宪法法院副主席在2x24小时内领导选举新的宪法法院领导人。

在这次违规行为发生后，安瓦尔·乌斯曼也无权竞选或被提名为宪法法院院长，直到其作为宪法法官的任期结束。

宪法法院尊严委员会主席金利表示，在总统和副总统选举结果、国会、地方代表理事会和议员选举以及省长、市长和县长选举可能存在利益冲突的争议案件中，被举报的法官不得参与或参与审查和决策。

(亮剑)



前些时，佐科维总统访问斗争民主党总部的情景

## 牛头党强调不会退出内阁 虽然佐科维现在的政治立场有所改变

【本报讯】印尼斗争民主党(PDIP)秘书长哈斯托(Hasto Kristiyanto)表示，尽管总统的政治立场有所不同，但他们不会退出政府内阁。

哈斯托表示，虽然斗争民主党的政治立场与现在佐科维总统有所不同，但这不会使该党属下的部长们不专业。他强调，斗争民主党的部长们将继续支持佐科维-马鲁夫(Ma'rif Amin)正副总统领导下的政府，直到2024年任期结束。

哈斯托日前在西努沙登加拉省发表的声明中说：“这是本党的承诺。尽管总统政治走向有所改变，但本党的任务仍然是为国家和民族着想，因此正如我们支持佐科维-马鲁夫的初心一样，我们将一直是一个整体，直到完成2024年末的任务。”

哈斯托认为，必须确保印尼民主制度正常运行。他说，人民的利益仍然是最高的，必须听从人民的意愿。他说：“因为选民的声援在人民之中。人民非常聪明。人民已经知道什么是对的。我们的正副总统候选人甘贾尔(Ganjar)-马福(Mahfud)将支持这种善行，并建立在坚强道德的基础之上。”

他认为，J佐科维-马鲁夫是一个整体，斗争民主党将继续维护政府的政治稳定。因此，斗争民主党的部长们将继续履行他们的职责。

哈斯托说：“本党将继续努力维护政府的政治稳定。因此，本党派系的部长们将继续履行国家和民族工作的职责，而不仅仅是进行政治策动。”

据了解，目前斗争民主党在佐科维-马鲁夫政府内阁中的部长人数包括司法与人权部长雅松纳(Yasonna H Laoly)、社会部长丽斯玛(Tri Rismaharini)、国家机构改革部长阿纳斯(Azwar Anas)、妇女事务与儿童公益保护部长伊古斯蒂·阿优明蒙(I Gusti Ayu Bintang)和内阁秘书部长普拉莫诺(Pramono Anung)。此外，不久前还有公共工程与民部巴苏基(Basuki Hadimuljono)也加入了印尼斗争民主党。

斗争民主党目前与佐科维就2024年总统选举的问题存在分歧。在2024年总统选举中，斗争民主党和一系列政党支持甘贾尔-马福。另一方面，佐科维的长子，也是斗争民主党的党员吉布兰(Gibran Rakabuming Raka)却背离了党的指示，选择并成为大印尼行动党(Gerindra)总主席普拉波沃(Prabowo Subianto)的副总统候选人，这引发了有关36岁的吉布兰是否将不再为斗争民主党的党员的问题。

(lrw)

## 普安：向人民普及甘贾尔-马福不惧怕已经成为大选竞争对手“老朋友”

【本报讯】斗争民主党中央理事会主席普安(Puan Maharani)希望党内干部们，以及同情者和支持者们在2024年推举甘贾尔(Ganjar Pranowo)-马福(Mahfud MD)为正副总统候选人之际，不要惧怕面临一些“原先的老朋友竟成为大选竞争对手”的事实。

普安日前在中爪哇省三宝壟市查帝迪里(Jatidiri)运动场出席为甘贾尔-马福胜选团队成立仪式上宣称：“不要害怕面对有关朋友成为对手的情形，我们坚决推举甘贾尔-马福正副总统候选

人。”

普安表示，希望大家努力向人民推荐和支持甘贾尔与马福，旨在实现我国成为先进国家，甚至是未来的金色印度尼西亚。她说：“提起印尼的前景，我们是否能促使甘贾尔-马福胜选？这一切都是促使我国更进步，甚至达到金色印度尼西亚的愿景。”

普安邀约同情牛头党的诸干部及同盟政党，如团结建设党(PPP)、民心党(Hanura)及印尼统一党(Perindo)共同行动，敲动人民的心扉促使甘贾尔与马福胜选。她说：“我希望出席这个场合的全体人士，能敲动全国人民的心扉，大家互相帮助、共同合作。我们要选择的领导人是真正能做大事的人，并倾尽全力为印尼人民打造更美好生活的领导人。”

除了普安之外，在场出席的有数个政党的知名人士，如团结建设党秘书长阿尔瓦尼(Arwani Thomafi)、牛头党中爪哇省地方

## 国油董事长钟万学作为证人接受肃贪委审查

【本报讯】在作为证人接受肃贪委的审查后，国油公司董事长钟万学质疑肃贪委“持有”国油公司的许多涉嫌腐败案件。钟万学在国油公司前总经理凯伦(Karen Agustian)涉嫌液化天然气采购的腐败案件中，作为证人接受肃贪委审查。

钟万学还被要求对肃贪委正在调查的国油公司的另一起案件作出回应。据称，在采购催化剂时，有人收受了奖励金。

目前，肃贪委正在调查国油公司的两起贪腐案件。11月7日，钟万学表示，稍后请向调查人员，但是似乎肃贪委正在处理国油公司的很多贪腐案件。

当进一步被问及国油公司内部官员是否曾收受奖励金时，钟万学不予置评。

钟万学选择谨慎谈论其作证经过。钟万学坦言，调查小组是在审查贪

腐嫌疑人凯伦的过程中，其作为证人接受审查。他表示，忘记了调查小组在肃贪委红白楼问了多少个问题。

钟万学也不愿就与肃贪委的观点出现分歧做出回应。肃贪委表示，液化天然气采购中的腐败行为使国家财政损失了2.1万亿盾。

凯伦却声称该合同实际上使国油公司获益不少。钟万学表示合同仍在运行，而且期限还很长。如果有违规行为，国油公司将向国企部长埃里克报告，可以肯定的是，我们会有调查结果，我们必须将其报告交给国企部长。我们要求董事会向执法人员提供一些情况；这是肯定的。此前，凯伦被列为嫌疑人，据称曾单方面决定与美国科珀斯克里斯蒂液化有限责任公司签订合同协议，而没有进行彻底的研究和分析。

(亮剑)

## 任其丈夫尸体腐烂的妻子 或无社交技能寻求他人相助

【本报讯】印尼大学犯罪学家阿德里安努斯·梅利亚拉(Adrianus Meliala)分析了NP(30岁)任其丈夫涵卡(Hamka/50岁)和幼子AQ(10个月)死亡的原因。阿德里安努斯怀疑涵卡患有绝症，最终被居民发现已经死亡。

11月7日，阿德里安努斯表示，我怀疑，死者身患绝症，例如心脏病，然后复发没得救。由于丈夫将自己与周围环境隔绝的行为，因此涵卡的妻子也就缺乏社交技能。这是非常致命的。因为当丈夫身患重病然后死亡时，NP无法向周围环境寻求帮助。在紧急

情况下向邻居或当地民众寻求帮助，确实需要社交技能。社交技能是不能轻易获得的，一个人是必须进行社交的。例如，如果过去我们曾帮助过他人，我们就敢于寻求他人的帮助，如果一个人不曾与他人见面，也不曾帮助过他人，那么当他需要寻求帮助时，就没有社交技巧了。

阿德里安努斯表示，在管理家庭时，丈夫涵卡占主导地位，以至于NP生活在丈夫的阴影下。如此这般的妻子为数不少，妻子纯为一个帮佣而已，一向是唯诺是从。所以当丈夫去世时，妻子就变成了一个傻瓜。这可以解释为妻子会任其丈夫尸体置之度外。然而孩子只听从母亲说的话，当母亲不给食物时，孩子就会营养不良。

阿德里安努斯表示，我怀疑NP可能患有精神障碍，但是还需要进一步检查。这两种可能性都有致命的后果，因为NP无法为儿子AD和AQ提供食物。

据媒体报道，其长子有营养不良的现象，因为有好几天没吃东西。对于幼子来说，当然没有得到食物摄入，这是更致命的，所以更快过世。

此前媒体报道说，雅加达北区KojaTugu Selatan, Jalan Balai Rakyat V的一所房子散发出难闻的气味；10月28日，邻居发现涵卡与其幼子AQ的尸体处于腐烂状态；居民们还发现涵卡的妻子NP(30岁)与长子AD(3岁)一瘸一拐的。

根据尸检结果，涵卡已经去世10天了，最后在家中腐烂；AQ已经去世3天了。警方无法调查重要证人涵卡的妻子，因为其精神状态甚差。

(亮剑)

## 东南苏省孤女为读书不惜每天步行14公里

【本报讯】为了实现小学后就去世了，她和两个弟弟妹妹有叔父抚养。然而，叔叔不幸去世了，莱妮和两个弟弟妹妹就与中瘫痪风的祖母上高中求学。烈日炎炎并没有阻止莱妮步行前往旺宜旺宜(Wangiwangi)国立一中上学。

11月7日，莱妮表示，跟他其他同学在一起，我并不会感觉很自卑，从小学起，我就已经步行上学了。为了预防迟到，10:00左右就舍，给莱妮制作制服。富有同情心的同学也募集了一笔捐款送去莱妮家里。莱妮是一个聪明的孩子，所以就被安排在学校的优秀班级。莱妮从不迟到，当回到家时，已是黄昏时分了。

(亮剑)